
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 22 dias do mês de Março de 2010, às 09:00, no Câmara Municipal, do município, CACHOEIRA DOS ÍNDIOS, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Antonio Valdecy Martins representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Adriano de Sena Gonçalves - Câmara de Minicipal
Antonio Francisco sobrinho - Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável
Carlos alberto Moreira - Secretaria de Planejamento
Eliana Cândido de Oliveira - Secretaria de Educação
José Fábio de Sousa - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Jurandir de Sousa - Prefeitura Municipal
Lúcia Ricarte Feitosa Faustino - EMATER
Wanderley da Silva Marques - Câmara Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CACHOEIRA DOS ÍNDIOS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentado aos presentes, no momento inicial, o Agente Censitário Municipal, pessoa concursada pelo PSS e que será a pessoa de referência dos
trabalhos do IBGE na localidade. Ausência da ACS 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Os trabalhos foram abertos com a apresentação dos novos contratados pelo IBGE, entre eles, o ACM - Agente Censitário Municipal, pessoa que atuará na
frente dos trabalhos. Falou-se da reunião anterior e verificou-se que ao longo dos últimos meses, o IBGE estará disponibilizando a todos os novos
cartogramas do município e as novas fases da operação aos quais irá voltar para o trabalho de pré-coleta. Foram destacados, também, os primeiros
levantamentos de 2010: o projeto Vamos Contar e o PSS-recenseadores. O novo contratado pelo IBGE ficou bastante entusiasmado e falou da importância
em trabalhar novamente com o IBGE. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
A nova configuração territorial do município já foi concluída, muito embora os membros não tivessem a oportunidade de ter em mãos o novo Mapa Municipal.
O folder foi apresentado e discutido por todos os presentes.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Apresentou-se o mapa digital de como será a nova configuração territorial do município.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Apresentamos e nos surpreendemos, pois todos haviam realizado ações divulgadoras do Processo Seletivo junto aos estabelecimentos de ensino e em
emissoras comunitárias.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto foi cedido pela edilidade e, teve o apoio da Comissão. 



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A Secretaria da Educação e do Planejamento presentes envolveram-se no sentido de dotar o posto de mobiliários capazes de tornar o ambiente mais
agradável aos que estarão presentes ao longo do censo 2010. 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Falou-se da pré-coleta, a importância dela e os procedimentos técnicos que serão desenvolvidos ao longo dos meses que antecederão a coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A Secretária da Educação do Município, ficou atenta ao chamado do IBGE na aplicação do Projeto, de forma a que todos os diretores de escolas públicas e
privadas dos ensinos médio e fundamental possam aplicar em salas de aula o Vamos Contar como forma de garantir o ensino da cartografia com qualidade.
Discutiu-se uma reunião com os diretores de escolas e o IBGE no sentido de tratar melhor a forma de como o projeto será desenvolvido.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
O Coordenador Estadual de Comissões, o Coordenador de Subárea e o novo Agente Censitário Municipal.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


